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  ٨٧ آزادسؤالات كارشناسي ناپيوسته ـ 
   دقيقه١٨٠ سؤال ـ زمان پاسخگويي ١٢٠ ـ ٢٩/٩/٨٧تاريخ برگزاري 

  
  ریاضی و آمار 

)دله  از معاXمجموعه ـ 1 ) ( ) ( )B A B X A X A∪ ∩ = ∩ ∪   .) اند  دو مجموعهB و A( کدام است؟ −
1 (A  2 (B  3 (A-B  4 (A B∩  
  در این صورت کدام گزینه صحیح است؟ . هاي سوم و هفتم برابر جمله دهم است در یک دنباله هندسی حاصلضرب جملهـ 2
1 (a=r  2 (2a r=  3 (a 1 r= −  4 (a 1 r= + 

logـ جواب معادله 3 X 1 2
log 2

−
=    کدام است؟ −

1 (10
3

  2 (5
4

  3 (5
2

  4 (3
5

  

3Aـ اگر 4 B
4

+ =
π باشد، در این صورت حاصل sin B cos B− کدام است؟   

1 (2 sin A−  2 (2 cos A  3 (2 2 cos A
3

 + 
 

π  4 (32 2 sin A
4

 + 
 

π  

)ـ در تابع 5 ) xf x 2xe−=کدام است؟  طول نقطه عطف   

1 (1  2 (-1  3 (2
3

  4 (3
2

−  

yـ مساحت محصور میان 6 2x= و y x= کدام است؟   

1 (1
24

  2 (1
16

  3 (3
16

  4 (1
48

  

)ـ اگر تابع 7 )
3x 6 x 2

f x 2ax 3b 2 x 2
2x b x 2

+ < −
= − − ≤ ≤
 − >

aگاه   پیوسته باشد، آنR روي  b+ کدام است؟   

1 (2
5

  2 (7
5

  3 (1
5

−  4 (3
5

−  

)ـ دامنه تابع 8 )f x 4 x 3= −    کدام است؟ −
1 ([ ]fD 3,19=  2 ([ ]fD 3, 4=  3 ([ ]fD 1,4=  4 ([ ]fD 1,16=  

)ـ حاصل عبارت 9 )
( )x

2

Ln 1 cos x
lim

cot x→

+
π

   کدام است؟ 

1 (1 2 (-1  3 (e  4 (-e 

)ـ در صورتی که معادله 10 ) ( )x 32e 3ay dx y 2ax x dy 0− + + − + −    کدام است؟ a کامل باشد، آنگاه =

1 (-1  2 (-2  3 (1
2

−  4 (1
2

 

  ندارد؟هاي زیر معکوس  کدام یک از ماتریسـ 11

1 (2 6
1 3

 
 − 

  2 (1 2
3 6

− 
 
 

  3 (6 3
2 1

 
 − 

  4 (2 1
6 3

− 
 − 
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)معکوس تابع ـ 12 )
x

x
ef x

1 e
=

+
   کدام است؟ 

1 (( )1 xf x Ln
x 1

− =
+

  2 (( )1 xf x Ln
1 x

− =
−

  3 (( )1 1 xf x Ln
x

− −
=  4 (( )1 1 xf x Ln

x
− +

=  

ـ حاصل انتگرال 13
2

dx

16 6x x− −
   کدام است؟ ∫

1 (1 xarcsin c
2
+  + 

 
  2 (x 3arcsin c

5
+  + 

 
  3 (x 3arccos c

5
+  + 

 
  4 (5xarccos c

x 3
  + + 

  

 حاصل حد ـ 14
2 x

x

2x 3lim
2x

+

→+∞

+ 
  

  ست؟  کدام ا

1 (2e  2 (2e−  3 (
3
2e  4 (

3
2e

−  

ـ حاصل حد 15
x 0

x sin 2xlim
sin 2x 3x

2

→

−
−

   کدام است؟ 

2) 4  صفر) 3  2-) 2  2) 1
3

−  

3xyـ مشتق تابع 16 xe−= کدام است؟   

1 (1 yy ' x
x 1
− =  + 

  2 (1 3xy ' y
x

+ =  
 

  3 (1 xy ' x
y

 +
=  

 
  4 (1 3xy ' y

x
− =  

 
  

ـ کدام گزینه در مورد سري 17
n n

n 1

1 1
3 5

∞

=

 
+ 

 
   صحیح است؟ ∑

3همگرا به ) 2  واگرا ) 1
4

1همگرا به ) 3  
15

1همگرا به ) 4  
3

  

]ـ حد تابع 18 ]
[ ]x 0

x x
lim

x x→

−
+

   کدام است؟ 

  . حد موجود نیست) 4  صفر) 3  1+) 2  1-) 1
 باشد، درصـد فراوانـی نـسبی آن چنـد     5آن برابر    و فراوانی مطلق طبقه سوم       20ـ اگر در یک جدول توزیع فراوانی حجم جامعه برابر           19

  درصد است؟ 
1 (25  2 (0.25  3 (12.5  4 (0.125 

1هاي  اگر میانگین دادهـ 20 2 10x , x ,..., x 1 باشد، میانگین 8 برابر 2 10x , x ,..., x    کدام است؟ 19,
1 (9.9  2 (11  3 (9  4 (10.9 

  ت؟ کدام اس) مد(ـ در جدول زیر نما 21
xi 10 8 6 5 4  متغیر 

fi  12 25 20 16 12  فراوانی 

1 (10  2 (8  3 (25  4 (6 

   کدام است؟ 3,5,5,7هاي  انحراف معیار دادهـ 22
1 (2  2 (2  3 (4  4 (1 

   باشند؟ Aاي شامل حرف  گونه توان ساخت به  حرفی می3 چند کلمه EHSANـ با حروف کلمه 23
1 (24  2 (30  3 (12  4 (36 
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طوري که حـداکثر    نفر از بین دانشجویان انتخاب کرد به3توان   به چند طیق می    .افزار داریم    دانشجوي نرم  3افزار و      دانشجوي سخت  4ـ  24
  افزار باشد؟  یک نفر از آنها دانشجوي سخت

1 (12  2 (36  3 (13  4 (15 

  تواند در هفت روز هفته باشد؟   نفري، به چند طریق می3ـ روزهاي تولد یک خانواده 25
1 (84  2 (168  3 (42  4 (32 

  افزار به صورت زیر است؟  افزار و نرم ـ تعداد دانشجویان دانشکده کامپیوتر در دو گرایش سخت26
افزار سخت افزار نرم    

 پسر 10 25
 دختر 15 20

  افزار باشد؟   شرط آن که سختاگر دانشجویی به تصادف انتخاب شود مطلوب است احتمال آن که دختر باشد به

1 (10
49

  2 (2
5

  3 (5
7

  4 (16
25

  

4خم شده است که احتمال خط آمدن آن    اي    ـ گوشه یک سکه به گونه     27
5

1آن  و حتمال شیر آمدن 
5

ایـن سـکه را دوبـار پرتـاب     .  است
  احتمال آن که حداقل یک خط بیاید چقدر است؟ . کنیم می

1 (24
25

  2 (8
25

  3 (20
25

  4 (16
25

  
دانـیم کـه درصـد کالاهـاي      مـی . کنند  محصول را تولید می10% و   30% و   40%ه ماشین است که به ترتیب       اي داراي س    ـ کارخانه 28

اگر کالایی را به تصادف از محصول کارخانه انتخاب کنـیم، احتمـال ایـن کـه           .  است 5% و   3%،  2%معیوب این سه ماشین به ترتیب       
  معیوب باشد کدام است؟ 

1 (21
1000

  2 (22
500

  3 (23
1000

  4 (11
500

  
Y داراي توزیع احتمال به صورت زیر باشد، امید ریاضی متغیر تصادفی Xفی  اگر متغیر تصادـ29 5X 2=    کدام است؟ −

X 0 1 2 
f(x) 0.1 0.2 0.7 

1 (6  2 (5  3 (5.6  4 (6.7 

) داراي تابع توزیع تجمعی زیر باشد مقدار X اگر متغیر تصادفی ـ30 )P 1 X 3≤    کدام است؟ >

( )

0 x 1
1 1 x 2
2F x
5 2 x 3
6
1 x 3

<

 ≤ <
= 
 ≤ <

 ≥

 

  زبان تخصصی
31- ....... refers to the clarity of the image on the monitor's display.  
1) Picture 2) Resolution 3) Pixel 4) Scheme 
32- The relationship of data to a computer system is much like the relationship of ..... .  
1) lesson to a room  2) flowers to plants 3) lesson to a class 4) gasoline to an automobile  
33- ........ is data that have been collected and processed into a meaningful form.  
1) Information  2) Datum 3) Knowledge 4) Meta-knowledge 
34- A ............ is an addressable point on the screen, a point to which light can be directed under program control.  
1) bit 2) resolution 3) pixel 4) transparency  
 

1( 1
3

  2 (1
6

  

3 (1
4

  4 (5
6
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35- Which option can be stated as both input and output device? 
1) Card reader 2) Modem 3) Laser Printer  4) Light pen  
36- A straight forward sequence of steps of instructions used to solve the problem is called .....  
1) algorithm 2) commands  3) block diagram 4) subroutine 
37- The ......... is a diagrammatic representation of the sequence of events to be followed in solving the problem.  
1) flow diagram  2) flow chart  3) block chart  4) instruction diagram 
38- .......... refers to the number of bits that can be stored per unit of area on the disk-face surface.  
1) Disk density  2) Disk volume  3) Disk space 4) Disk capacity  
39- Which option is not related to the others? 
1) ROM 2) RAM 3) Hard disk 4) Processor  
40- A ....... contains user-written instructions to the computer. These instructions must be translated to machine 
language prior to program execution.  
1) object program file  2) target program file  3) source program file  4) original program file  
41- The contents of ...... when the electrical current is turned off or interrupted, are lost.  
1) RAM 2) ROM 3) Hard disk 4) Optical disk  
42- Flash memory is ......... that retains its contents after an electrical interruption.  
1) volatile memory  2) scape memory  3) quick memory  4) non-volatile memory  
43- In a personal computer which option is not attached to the motherboard?  
1) Micro processor 2) Memory chips 3) Hard disk  4) Support electronic circuitry  
44- When a document content such as spread sheet is more than can be displayed in a window, the window is out 
fitted with vertical and/or horizontal ..... .  
1) scroll bars 2) menu bars 3) margin arrows  4) rectangular bars  
45- The ...... which is simply a grid for entering rows and columns of data, has been a common business tool for 
centuries.  
1) word file 2) spread sheet  3) access file 4) data file  
 

  مدار منطقی 
)ـ خارج قسمت تقسیم 46 )16BC21C بر ( )163A کدام است؟   
1 (34E8  2 (32E6  3 (33E6  4 (33E8  

   کدام است؟ BCD  کد شده باشند، به صورتBCDرو در صورتی که به صورت  ـ حاصل جمع دو عدد روبه47
01101000 
00101001  

1 (10010111  2 (10010001  3 (10110001  4 (10100111  
   کدام است؟ nحداقل .  بیت نیاز استn حداقل به 2  به مبناي 10 رقمی از مبناي m عدد  براي تبدیل یکـ48

1 (n m log 2≥  2 (2mn
log 2

≥  3 (n 2mlog 2≥  4 (mn
log 2

≥  

  .  دو ورودي یا سه ورودي استفاده نمودNORهاي  توان از گیت  است؟ فقط میNORـ براي طراحی تابع زیر حداقل نیاز به چند گیت 49
( ) ( )F A B A C D= + + +  

1 (5  2 (4  3 (6  4 (7 

) تابع بولی ـ50 ) ( ) ( )F C, B,A m 0,3,7 d 4,5=   ها کدام است؟  ضرب جمع ر حسب حاصل ب∑+
1 (( ) ( )A B A C+ +  2 (( ) ( )A B A B+ +  3 (( ) ( )A C A B+ +  4 (( ) ( )A B A B+ +  

   است؟ 1×2 نیاز به چند مالتی پلکسر 1×16ـ براي طراحی یک مالتی پلکسر 51
1 (7  2 (16  3 (15  4 (8  
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  سازي کدام تابع است؟  رو پیاده ـ مالتی پلکسر روبه52
1 (ab bc+  2 (ab bc+  
3 (ab ac+  4 (ac bc+  
  

)سازي تابع  هاي زیر پیاده کدام یک از گزینهـ 53 )F A, B,Cت؟  اس  
1 (( )m 1, 4,6∑  
2 (( )m 1,3,4∑  
3 (( )m 0,2,5,6,7∑  
4 (( )m 0,2,3,5,7∑  
  
  

   موجود باشد؟ 4×2 نیاز است در صورتی که یک دیکودر 8×3 حداقل به چند دیکودر 32×5براي ساخت یک دیکودر ـ 54
1 (2  2 (4  3 (16  4 (8 

  هاي زیر است؟  ـ مدار زیر طراحی کدام یک از گزینه55
  کننده  تمام جمع) 1
  نیم جمع کننده ) 2
   گر تمام تفریق) 3
  گر  تفریق نیم) 4

  C ـ زبان سازي کامپیوتر برنامه
  ـ خروجی برنامه زیر کدام است؟ 56

void    f(int   *p)  
   { 
     int   j = 15;  
      j = *p; (*p)++;  
   } 
main( ) 
   { 
     int i =50;  
     f(& i); 
     printf("d", i);    } 

1 (51  2 (50  3 (15  4 (16 
  خروجی برنامه زیر کدام است؟ ـ 57

main ( ) 
   {  
    int  k=2;  
    fun(k);  
    } 
void  fun(int  n)  
   { 
     printf("%d", n);  
     if (n <=4) 
         fun(n+1);  
     printf("%d", n);  
} 

1 (2,3,4,5,    2,3,4,5  2 (4,3,2,    2,3,4  3 (2,3,4,    4,3,2  4 (2,3,4,5,    5,4,3,2 

F(a,b,c) 0 
1 
2 
3 

0 
1 
a 

S1 S0 

b     c 

0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

2 
1 
0 

A 
B 
C 

(MSB) 

(LSB) 

F 

نیم 
 کننده جمع

نیم 
 کننده جمع

S 

C 

S 

C 

F1 

F2  

x  
y  

z  
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 بایت حافظـه نیـاز   8ه  ب double بایت، 4 به float بایت، 4 به long intفرض کنید ( به چند بایت حافظه نیاز دارد؟ Uساختار متغیر ـ 58
  .) دارد

union  t { 
      float   x; 
       long  int y; 
         union    v{ 
             unsigned   int z; 
                double  w; 
            } S; 
          }U; 

1 (8  2 (16  
  . تعریف شده است تودرتو unionخطاي کامپایلر به علت اینکه دو ساختار ) 4 24) 3

   است؟ نادرستـ کدام گزینه 59
  . تواند آرایه ساختاري برگرداند تابع می) 2  . تواند ساختار را به عنوان پارامتر بپذیرد تابع می) 1
  . گر ساختاري برگرداند تواند اشاره تابع می) 4  . تواند ساختار را برگرداند تابع می) 3

  خروجی برنامه زیر کدام است؟ ـ 60
char  func( )  
     { 
        static  char   ch='D'; 
         return  ++ch;  
     } 
   main( ) 
     { 
       printf("%c, %c", func( ), func( ));  
     }  

1 (F, E  2 (E, D  3 (D, E  4 (E, F  
   است؟ نادرستگر فایل  ـ کدام گزینه براي اعلان اشاره61
1 (FILE * FILE  2 (FILE * Flag  3 (FILE * fileid  4 (FILE * fp 

  ـ خروجی برنامه زیر کدام است؟ 62
main( )    { 
          int   a=2,  b=3;  
          while (a<5)  
             { 
                b* = a++;  
                printf("%d", b);  
             }  } 

1 (6,20,100  2 (6,18,72  3( 9,36,180  4 (9,24,120  
  کند؟   آرایه زیر چند بایت از حافظه اشغال میـ63

char   S[ ] [5] = {"Hasan", "Reza", "Ali"};   
1 (13  2 (15  3 (20  4 (11  

  کند؟  ـ کدام گزینه، فایل باینري موجود را براي خواندن و نوشتن آماده می64
1 (w+b  2 (a+b  3 (r+b  4 (r+t 

   باشد، کدام است؟ m=10ر صورتی که ـ خروجی تابع د65
int  fn(int  m)  
   { 
      if (m == 2)  
           return  1;  
      else  
           return (m+fn(m-2));  
    } 

1 (29 2 (30  3 (35  4 (41  
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  نویسی پاسکال برنامه
   چند بایت است؟ Kـ با داشتن تعریف زیر مقدار حافظه پویاي تخصیص داده شده به متغیر 66

type 
      Tree = record  
      nT=^Tree; 
      A : integer;  
      B : real;  
      end; 
Var  K : nT; 

1 (6    2 (8  
  . شود اي تخصیص داده نمی گونه حافظه هیچ) 4    10) 3

   خروجی برنامه زیر کدام است؟ B=11 و A=5ـ با فرض 67
Procedure  Rout (A, B : integer);  
    begin  
         if(A>B) then exit;  
         Rout (A, B-2);  
         write(B);  
    end;  

  خطاي کامپایلر ) 4  3,5,7,9) 3  5,7,9,11) 2  3,5,7,9,11) 1
 کند؟   را چاپ می"Book" برنامه زیر چند بار کلمه ـ68

Var  
      I, J : integer;  
 For  I := 1  to 5 do  
      For  J := I To 8 do  
           writeln("Book");  

1 (13  2 (26  3 (30  4 (40  
  دهد؟   برنامه زیر چه عملی انجام میـ69

Var   T : string[5] 
Begin  
    T[1] := 'P'; T[2] := 'Q'; T[3] := 'R';  
    T[0] := #3;  
    writeln(T);  
End. 

  . شود  بر روي صفحه نمایش چاپ می3PQRعبارت ) 2  . شود چون خطاي کامپایلر تولید میشود  عملی انجام نمی) 1
  . شود  بر روي صفحه نمایش چاپ میPQRعبارت ) 4  . شود  بر روي صفحه نمایش چاپ می3PQR#عبارت ) 3

  ـ خروجی برنامه مقابل کدام است؟ 70
Var X,Y,Z : Real;  
X := 5.7;   Y := -1.6;  
Z := 2 * Round(X) + Round(Y);  
writeln(Z);  

1 (9  2 (10  3 (11  4 (8  
  سیستم عامل

   کدام گزینه از راست به چپ ترتیب سلسله مراتب حافظه در یک کامپیوتر را رعایت نموده است؟ ـ71
  جایی، دیسک مغناطیسی  بهرجیسترها، حافظه اصلی، رسانه قابل جا) 2  جایی، دیسک مغناطیسی  حافظه اصلی، رجیسترها، رسانه قابل جابه) 1
  جایی، رجیسترها  حافظه اصلی، دیسک مغناطیسی، رسانه قابل جابه) 4  جایی  رجیسترها، حافظه اصلی، دیسک مغناطیسی، رسانه قابل جابه) 3

  دهد؟ نمیبا حرکت از رجیسترها به سمت حافظه اصلی در یک کامپیوتر کدام گزینه رخ ـ 72
  افزایش ظرفیت ) 2     هر بیت درکاهش هزینه ) 1
  افزایش تعداد دفعات دسترسی پردازنده به حافظه ) 4    افزایش زمان دسترسی ) 3
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  شود؟  نمیخروجی در یک کامپیوتر محسوب / هاي انتقال ورودي  ـ کدام گزینه به عنوان یکی از روش73
  هاي متفاوت  خروجی/ زمانبندي بین ورودي ) 2  خروجی مبتنی بر وقفه / ورودي ) 1
 DMAدسترسی مستقیم به حافظه ) 4  (polling)خروجی بر اساس سرکشی / ودي ور) 3

هاي پردازشی بر روي آن انجام داده و سپس تغییرات رکورد را  یابی نموده و سپس دستورالعمل اي ابتدا یک رکورد را از فایل باز        نامه  ـ بر 74
 میلـی ثانیـه   0.5ثانیه و اجراي کل دستورات پردازشـی    میلی1ک رکورد   اگر زمان بازیابی و بازنویسی ی     . نماید  در همان فایل بازنویسی می    

  وري پردازنده چند درصد است؟  گاه بهره طول بکشد آن
1 (20  2 (40  3 (60  4 (80 

  شود؟  نمیهاي زیر موجب ایجاد یک فرایند  ـ کدام یک از رخداد75
  دسترسی غیرمجاز به حافظه ) 2    اي  برقراري ارتباط محاوره) 1
  زایسش توسط یک فرایند دیگر ) 4  ارایه یک سرویس توسط سیستم عامل ) 2

   درست است؟ FIFOـ کدام گزینه در مورد سیاست زمانبندي 76
1 (FIFO به نفع فرایندهاي در تنگناي I/Oکند هاي در تنگناي پردازنده عمل می  نسبت به فرایند .  
  . تواند کم باشد اگر واریانس زمان اجرا زیاد باشد زمان پاسخ می) 2
3 (FIFOکند هاي کوتاه عمل می تر بهتر از فرایند هاي طولانی  براي فرایند .  
  . امکان وجود گرسنگی هست) 4

ثانیه بخواهند در یک سیستم بر اساس زمانبندي نوبـت    میلی42 و 43 و  42 و   45هاي اجراي      فرایند به ترتیب با زمان     4ـ در صورتی که     77
  . ثانیه باشد  میلی3دي شوند آنگاه تعداد تعویض متن کدام است اگر کوانتوم زمانی  زمانبن(RR)چرخشی 

1 (58  2 (64  3 (66  4 (54 
ثانیـه    چند میلیSRT (Shortest Remaining Time) فرایند زیر براساس سیاست زمانبندي 4ـ میانگین زمان انتظار در صورت اجراي 78

  است؟ 
(ms)  زمان اجرا(ms) فرایند ن ورود زما  
P1 8 0 
P2 4 1 
P3 8 3 
P4 5 6 

1 (6  2 (5.25  3 (5.75  4 (5.5 
  نیست؟  درست (RR)کدام گزینه در مورد زمانبندي نوبت چرخشی ـ 79
  . معیار زمانبندي در آن عدالت است) 1
  . میانگین زمان انتظار در آن اکثراً کوتاه است) 2
  .مشکل گرسنگی وجود ندارد) 3
  . ها وجود دارد توان گفت اشتراك پردازنده بین فرایند انتوم بسیار کوچک باشد میدر صورتی که کو) 4

  نیست؟ ـ کدام گزینه از معیارهاي ارزیابی الگوریتم زمانبندي در سیستم عامل 80
  ت یاولو) 4  عدالت ) 3  توازن منابع ) 2  مهلت زمانی ) 1

  نیست؟ بست صحیح  اب از بنـ کدام گزینه زیر درباره الگوریتم بانکداران براي اجتن81
  . سازي به صورت عملی نیست منابع مورد نیاز هر فرایند در ابتدا مشخص نیست بنابراین الگوریتم بانکداران قابل پیاده) 1
  . دهد بست رخ می هاي مورد نیاز یک فرایند باشد آنگاه حتماً بن اگر منابع در دسترس کمتر از درخواست) 2
  . سازي به صورت عملی نیست ستم ثابت نیست بنابراین الگوریتم بانکداران قابل پیادهتعداد فرایند در سی) 3
  . در صورتی که تعداد فرایند و تعداد منابع زیاد باشد زمان زیادي براي اجراي الگوریتم نیاز است) 4
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  نیست؟ بست  ـ کدام یک از معایب درخواست یکباره تمام منابع توسط یک فرایند به منظور پیشگیري از بن82
  تأخیر در شروع فرایند ) 2    ناکارآمدي ) 1
  امکان مسدود شدن طولانی فرایندها ) 4  (Preemption)نیاز به تخلیه پیش هنگام ) 3

  نیست؟ بندي درست  ـ کدام گزینه در مورد روشهاي مدیریت حافظه مجازي با صفحه83
  . ن در حافظه اصلی نیستهاي آ براي اجراي یک فرایند، لزومی به وجود تمام صفحه) 1
  . آوردن یک صفحه به حافظه اصلی ممکن است موجب نوشتن یک صفحه بر روي دیسک باشد) 2
  . شود ها تقسیم می یک برنامه توسط مترجم یا سیستم مدیریت حافظه بر صفحه) 3
  . شود اندازه به نام صفحه تقسیم می هاي هم حافظه اصلی به بخش) 4

 12کند اگر فضاي خالی حافظه به ترتیب از چپ به راست برابـر    استفاده میNext Fitیص حافظه به صورت ـ سیستمی از روش تخص84

KB 22 و KB 8 وKB6هاي   باشد و فرایندهایی به ترتیب از چپ به راست به اندازه KB 6 وKB 14 و KB  وارد حافظه شوند آنگاه بـا 
  شود؟  د کدام فضاي خالی می، این فرایند وارKB 7ورود فرایند جدید به اندازه 

1 (8 KB    2 (22 KB 
3 (12 KB    4 (گیرد در هیچ کدام از فضاي خالی جاي نمی .  

 بیت باشد آنگاه سیستم عامـل  512هاي بیتی استفاده نماید و هر بیت معادل    اگر سیستمی از روش مدیریت حافظه با استفاده از نگاشت          ـ85
   به چند بایت نیاز دارد؟ KB 800 هخالی یک حافظ/ براي نگهداري فضاي پر 

1 (200  2 (400  3 (800  4 (1600  

  نیست؟ هاي مدیریت حافظه درست  ـ کدام گزینه در مورد روش86
    . پویا مشکل تکه تکه شدن داخلی را ندارد) بندي پارتیشن(بندي  بخش) 1
  . بندي ساده دارد بندي پویا سربار کمتري نسبت به قطعه بخش) 2
  . بندي پویا است تر از بخش بندي ایستا ساده  بخشسازي پیاده) 3
  . هاي فعال ثابت است بندي ایستا تعداد فرایند در بخش) 4

 قاب صفحه باشد و در ابتدا هر سه خالی باشند با استفاده از الگوریتم جـایگزینی صـفحه بهینـه اگـر          3در صورتی که در یک سیستم       ـ  87
   کدام است؟ هازي خود از چپ به راست ارجاع نماید آنگاه تعداد نقص صفحاي به ترتیب به شماره صفحات مج برنامه

1,1,2,3,2,4,3,3,4,2,1,2,1,3,4,2,2,3,1,4 
1 (6  2 (4  3 (7  4 (8  

  ذخیره و بازیابی
  ـ کدام گزینه در مورد بلاك بندي درست است؟ 88
  . انجامد تر همواره به استفاده مؤثر از دیسک می بندي بزرگ ضریب بلاك) 1
  . جویی در زمان شود تواند موجب صرفه پذیري در استفاده از بلاك به جاي سکتور می انعطاف) 2
  . دهد ها در شیار مشکل تکه تکه شدن داخلی رخ می به علت قرار دادن بلاك) 3
  . اي نیست بندي نیازي به ذخیره سربار غیر داده براي بلاك) 4

   است؟ ms دور بر دقیقه چند 7200 سرعت چرخش متوسط زمان درنگ دورانی براي یک دیسک باـ 89
1 (4.16  2 (8.3  3 (2.08  4 (16.6 

  نوشتن به ابتداي سیلندر مورد نظر کدام است؟ / ـ زمان لازم براي رسیدن نوك خواندن 90
  نرخ انتقال ) 2    زمان انتقال ) 1
 (Rotational delay time)زمان درنگ دورانی ) 4    (Seek time)زمان جستجو ) 3
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/  باشد زمان حرکت inch/s 160اگر سرعت حرکت نوار .  مفروض استinch 0.8 و طول شکاف inch 4.8ـ نواري داراي اندازه بلاك 91
   است؟ msتوقف نوار چند 

1 (5  2 (8  3 (10  4 (15 

بـا  ) شـود  یت ذخیـره مـی  روي هر شیار یک ب (ي شیار8 بایتی بر روي یک نوار    100ـ براي ذخیره یک فایل به طول یک میلیون رکورد           92
  .  اینچ چند اینچ نوار لازم است در صورتی که هر بلاك حاوي یک رکورد باشد0.03 با شکاف بین بلاك bpi 6250چگالی 

1 (23000  2 (36000  3 (42000  4 (46000 

  ها درست است؟  ـ کدام گزینه در مورد چگالی لود اولیه و قرار دادن ناحیه رزرو در فایل93
  . یابد زمان خواندن فایل کاهش می) 2   . یابد  فایل کاهش میطول خطی) 1
  . شود تر می هاي جدید به صورت منطقی مشکل درج رکورد) 4  . شود محلی بودن فایل بهتر حفظ می) 3

ر ایـن   درصد باشد و بخـواهیم د 80 بایت مفروض است اگر چگالی لود اولیه آن   50 رکورد با طول رکورد ثابت       20000فایلی داراي   ـ  94
بنـدي بـه صـورت یکپـاره      دست آورید در صورتی کـه بـلاك        بلاك جاي گیرد حداقل اندازه بلاك بر حسب بایت را به           2000فایل دقیقاً   

(Unspanned)باشد  .  
1 (575  2 (625  3 (650  4 (675 

 استفاده شود آنگاه مطابق شکل بلاك اگر از روش تعیین محدوده رکورد براساس قرار دادن آدرس نسبی ابتداي رکورد در انتهاي بلاك     ـ  95
   کدام است؟ 3Rزیر طول رکورد 

R1 R2 R3 R4 ... 187 105 72 0 
 

  
1 (82  2 (72  3 (105  4 (33 

Bـ در صورت استفاده از بافرینگ مضاعف و وجود شرط 96
B G C r

t
+

<   ها کدام است؟  ك نرخ انتقال انبوه براي خواندن بلا>
 زمان پـردازش  BC به ترتیب اندازه بلاك و شکاف بر حسب بایت، G و B نرخ انتقال نامی،    t زمان چرخش کامل یک دور دیسک،        2r :توجه  

  .  زمان خواندن یا نوشتن بلاك استttbبلاك و 

1 (
tt

B
r b+

  2 (
tt

2B
r b+

  3 (
tt

2B
r 2b+

  4 (
tt

B
r 2b+

  

 باشد و در طول یک KB/S 1 بایت و نرخ انتقال 100ها   و اندازه رکورد1000هاي اولیه در یک فایل پایل   رکوردـ در صورتی که تعداد97
 رکورد نیز نشانگر حذف منطقی خورده باشند آنگاه زمان سازماندهی مجدد فایل چند ثانیه 200 رکورد درج شده و        100دوره زندگی فایل    

  است؟ 
1 (100  2 (200  3 (800  4 (900 

  نیست؟ ـ کدام یک از مزایاي فایل ترتیبی نسبت به فایل پایل 98
   به علت عدم ذخیره نمودن اسم خصیصه در رکورد جویی در مصرف حافظه صرفه) 1
  تر براي مدیریت فایل  ار سادهافز نرم) 2
  وجود یک استراتژي منظم دستیابی ) 3
  پذیري در ساختار  انعطاف) 4

  رسد؟  ـ در کدام گزینه استفاده از فایل ترتیبی مناسب به نظر می99
  هایی با تعداد کم رکورد  فایل) 1
  . هایی که هدف بازیابی اطلاعات فقط براساس یک خصیصه رکورد دارند فایل) 2

  بلاك 
 شماره بایت

0 512 
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  . هایی که به ندرت نیاز به جستجو دارند فایل) 3
  . شوند هاي اسکی که براي یافتن یک الگو جستجو می فایل) 4

 بایـت و  10 و متوسط طول مقدار خصیـصه  8 رکورد اولیه است اگر تعداد خصیصه در هر رکورد برابر    1000ـ یک فایل ترتیبی داراي      100
 رکورد نشانگر حذف منطقـی  100 رکورد و نیز 200 رکوردهاي درج شده در طول زندگی فایل  بایت باشد و تعداد8متوسط طول اسم خصیصه    

  پیش از سازماندهی مجدد فایل چند بایت است؟ ) به همراه فایل تراکنش(گاه اندازه فایل داده  خورده باشند آن
1 (96000  2 (172800  3 (88000  4 (158400 

در فایل پایل درسـت  ) زمان واکنش یک رکورد (FTو ) زمان خواندن کل فایل به صورت ترتیبی (XTـ کدام رابطه  در مورد ارتباط      101
  .  برابر تعداد رکوردهاي فایل استn: است؟ توجه 

1 (X FT 2T=  2 (X FT 2nT=  3 (X FT nT=  4 (X F
1T nT
2

=  
  دار صحیح است؟  کدام یک در مورد فایل شاخصـ 102

  مصرف حافظه کم ) 1
  داشتن پدیده تقارن ) 2
    لزوم مرتب بودن فایل داده در شاخص متراکم ) 3
  درج مستقیم شاخص در فایل شاخص ایستا در هنگام درج رکورد جدید ) 4

در صـورت طراحـی   .  بایت مفروض اسـت   2500 بایت و اندازه بلاك      250 میلیون رکورد با اندازه رکورد       100مل  ـ یک فایل داده شا    103
  گاه عمق شاخص کدام است؟   بایت باشد آن5گر   بایت و اشاره20شاخص غیرمتراکم ایستا براي این فایل، اگر اندازه مقدار شاخص 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

  ها ساختمان داده
  گی الگوریتم جستجوي خطی در بدترین حالت کدام است؟ ـ پیچید104

1 (( )C n n=  2 (( ) nC n
2

=  3 (( ) n
2C n log=  4 (( ) n 1C n

2
+

=  
   باشد؟  میf(n)از کدام تابع داراي بیشترین پیچیدگی  استفاده n < 10ـ به ازاء مقادیر 105

1 (3n  2 (2n  3 (n2  4 (n log n  
   پیچیدگی زمان الگوریتم کدام است؟ (Merge Sort)سازي با ادغام  ـ در روش مرتب106

1 (( )2O n log n  2 (( )O n log n  3 (( )2O n  4 (n 1O
2
+ 

 
 

  

)اي    ـ چندجمله 107 ) n n 1
1 2 n n 1f a a ... a a−

+χ = χ + χ + + χ )اگر با استفاده از روش هورنر مقـدار        .  را درنظر بگیرید   + )f n  را محاسـبه 
  کنیم در این صورت به چند عمل ضرب نیاز است؟ 

1 (log n  2 (n
2

  3 (n  4 (2n  
  : ـ دو لیست پیوندي زیر مفروض است 108

  
  
  
  
  
  

S P C 

node k 

F 

Free  
List 
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  شود؟ با اجراي دستورات زیر چه عملی انجام می
if (P=S) then  
    P := link[P]; 
else  
    link [P] := link[C]; 
    link [C] := F; 
    F := C; 

 . شود شود و به لیست آزاد برگردانده می  حذف میKگره ) 1

  . شود شود و به لیست آزاد برگردانده می  در صورتی که در وسط لیست باشد حذف میKگره ) 2
  . شود ده میشود و به انتهاي لیست آزاد برگردان  حذف میKگره ) 3
  . شود شود و به لیست آزاد برگردانده می  در صورتی که در ابتداي لیست نباشد، حذف میKگره ) 4

  :  زیر را درنظر بگیرید Prefixعبارت ـ 109
+ , / , * , 5 , χ, 2 , / , * , 8 , χ, 20 

10χبا فرض     حاصل عبارت فوق کدام است؟ =
1 (58  2 (29  3 (50  4 (60 

  ..... . دهد که   در بدترین حالت هنگامی رخ میQick Sortـ پیچیدگی الگوریتم 110
  . لیست از قبل مرتب شده باشد) 1
  . لیست از قبل نامرتب باشد) 2
  . هاي مناسب قرار گرفته باشند عناصر لیست به طور تصادفی در مکان) 3
  . شدتر با عنصر نخستین لیست از سایر عناصر بزرگ) 4

  : شود  ـ تابع آکرمن به صورت زیر تعریف می111

( ) ( )
( )( )

n 1 if m 0
A m, n A m 1,1 if n 0, m 0

A m 1,A m, n 1 if m 0, n 0

 + =
= − = ≠


− − ≠ ≠

 

)در این صورت حاصل  )A 1,    کدام است؟ 2
1 (4  2 (3  3 (2  4 (5 

  باشد؟  نمی صحیح Postorder به صورت Tـ کدام گزینه در مورد الگوریتم پیمایش درخت دودویی 112
  . شود  پردازش میT قبل از ریشه Tزیر درخت چپ ) 2  . شود ها پردازش می ز پیمایش زیر درخت بعد اTریشه ) 1
  .شود  پردازش میT قبل از زیر درخت راست Tزیر درخت چپ ) 4  . شود  قبل از پیمایش زیر درختها پردازش میTریشه ) 3

 بـراي جـستجوي یـک عنـصر     f(n)ت میانگین زمان اجراي در این صور.  باشدn = 128ـ اگر تعداد عناصر یک درخت دودویی برابر 113
  موجود در آن کدام است؟ 

1 (7  2 (9  3 (6  4 (8 

  : گراف زیر را درنظر بگیرید ـ 114
  
  
  
  
  

  ت؟ س گراف فوق کدام اWدر این صورت ماتریس وزن 

A B 

C D 

6 

6 2 
5 
8 

4 3  3  
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1 (
A 0 0 4 0
B 3 0 6 2

W
C 5 0 0 3
D 0 8 6 0

 
 
 =
 
 
 

  2 (
A 0 0 4 1
B 5 0 2 3

W
C 0 3 0 5
D 1 6 8 0

 
 
 =
 
 
 

  3 (
A 0 0 4 1
B 5 0 2 3

W
C 2 3 0 5
D 3 6 8 0

 
 
 =
 
 
 

  4 (
A 0 0 4 0
B 6 0 3 2

W
C 3 0 0 5
D 0 6 8 0

 
 
 =
 
 
 

  

  
  : اعداد زیر را در نظر بگیرید ـ 115

321,129,703,340,809,267 
  گیرند؟   استفاده شود در پایان مرحله دوم اعداد فوق به چه صورت قرار می(Radix)سازي مبنایی  اگر از الگوریتم مرتب

1 (129,321,340,267,809,703    2 (809,703,129,321,267,340 

3 (703,809,321,129,340,267    4 (129,340,321,267,703,809 

   عنصري، صف پر باشد، کدام گزینه صحیح است؟ n هرگاه در یک صف حلقوي ـ116
1 (rear = n-1 , front = 0  2 (rear = 1, front = 1  3 (rear = 1, front = n-1  4 (rear = n , front= 0 

 ,A[iاگر عناصر آرایه به صورت ستون به ستون ذخیره شوند، آدرس عنصر .  مفروض استA[1..m , 1..n]ـ آرایه دو بعدي به صورت 117

j] کدام است؟   
 1 ((i-1)*n+j  2 ((j-1) * m+i  3 (i * j  4 ((i+1) *n+j  

   عبارت زیر کدام است؟ Postfixمعادل ـ 118
2*(x-4) / (10 * y-3)  

1 (2, x, 4, -, 10, *, y, 3, -, *, /   2 (2, *, x, -, 4, /, 10, *, y, -, /, 3  
3 (/, *, 2, -, x, 4, -, *, 10, y, 3   4 (2, x, 4, -, *, 10, y, *, 3, -, / 

   اگر از آرایه یک بعدي استفاده شود، حداقل اندازه آرایه کدام است؟ nبراي نمایش یک ماتریس بالا مثلثی از مرتبه ـ 119

1 (( )n n 1
2
+  2 (

2n
2

  3 (2n  4 (( )n n 1−  
  :  نشان دهیم در این صورت i گره، اگر هر گره را با اندیس nـ در یک درخت دودویی کامل با 120

  .  ریشه است و فرزند راست نداردi باشد، i < 3اگر ) 1
  .  فرزند راست نداردiگاه   باشد، آنi + 1 > nاگر ) 2

iاگر ) 3 i در i باشد، آنگاه پدر ≠1
2

 
  

i مقدار صحیح [  ]( قرار دارد 
2

  .) باشد  می

  .  باشدn - 1تواند پدر   میiگاه   باشد، آن2i < nاگر ) 4

A  B   C  D A  B   C  D A  B   C  D A  B   C  D 
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  ٨٧ آزادكارشناسي ناپيوسته ـ پاسخ 
   دقيقه١٨٠ سؤال ـ زمان پاسخگويي ١٢٠

  
  ریاضی و آمار 

  ) 2(ـ 1
  ) 1(ـ 2
  ) 3(ـ 3
  ) 2(ـ 4
  ـ هیچکدام 5
  ) 4(ـ 6
  ) 3(ـ 7
  ) 1(ـ 8
  ) 1(ـ 9

  ) 1(ـ 10
  ) 4(ـ 11
  ) 2(ـ 12
  ) 2(ـ 13
  ) 3(ـ 14
  ) 1(ـ 15
  ) 4(ـ 16
  ) 2(ـ 17
  ) 4(ـ 18
  ) 1(ـ 19
  ) 3(ـ 20
  )2(ـ 21
  ) 1(ـ 22
  ) 4(ـ 23
  ) 3(ـ 24
  ـ هیچکدام 25
  ـ هیچکدام 26

  ) 1(ـ 27
  ) 4(ـ 28
  ) 1(ـ 29
  ) 4(ـ 30

  زبان تخصصی
   )2(ـ 31
   )3(ـ 32
   )1(ـ 33
   )3(ـ 34
   )2(ـ 35
   )1(ـ 36
   )2(ـ 37
   )1(ـ 38
  )4(ـ 39
   )3(ـ 40
   )1(ـ 41
   )4(ـ 42
   )3(ـ 43
   )1(ـ 44
  )2(ـ 45

  مدار منطقی 
  ) 3(ـ 46
   )1(ـ 47
   )4(ـ 48
   )3(ـ 49
  ) 2(ـ 50

   )3(ـ 51
  ) 1(ـ 52
  ) 4(ـ 53
  ) 2(ـ 54
   )1(ـ 55

 نویسی کامپیوتر    برنامه
 Cزبان 

   )1(ـ 56
   )4(ـ 57
   )1(ـ 58
   )2(ـ 59
   )1(ـ 60
   )1(ـ 61
   )2(ـ 62
   )2(ـ 63
   )3(ـ 64
  )1(ـ 65

  نویسی پاسکال برنامه
   )4(ـ 66
   )2(ـ 67
   )3(ـ 68
   )4(ـ 69
  )2(ـ 70

  عامل سیستم
   )3(ـ 71 

   )4(ـ 72

   )2(ـ 73
  ) 1(ـ 74
  ) 2(ـ 75
   )2(ـ 76
  ) 1(ـ 77
   )3(ـ 78
   )2(ـ 79
   )1(ـ 80
   )2(ـ 81
   )3(ـ 82
   )3(ـ 83
   )1(ـ 84
  ) 1(ـ 85
   )1(ـ 86
  ) 3(ـ 87

  ذخیره و بازیابی
   )3(ـ 88
  ) 1(ـ 89
   )3(ـ 90
  ) 1(ـ 91
  ) 4(ـ 92
   )3(ـ 93
   )2(ـ 94
  ) 1(ـ 95
   )1(ـ 96
  )2(ـ 97

   )4(ـ 98
   )2(ـ 99

  ) 1(ـ 100
  ) 1(ـ 101
   )2(ـ 102
  ) 3(ـ 103

  ها  ساختمان داده
   )1(ـ 104
   )1(ـ 105
   )2(ـ 106
   )3(ـ 107
   )4(ـ 108
  ) 2(ـ 109
  ) 1(ـ 110
  ) 1(ـ 111
  )3(ـ 112
   )1(ـ 113
   )4(ـ 114
   )3(ـ 115
   )1(ـ 116
  )2(ـ 117
  ) 4(ـ 118
   )1(ـ 119
   )3(ـ 120
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